

# 济南城乡基础养老金提高至85元

## 城镇就业未落户人员凭居住证享公共服务

本报2月28日讯(记者 刘雅菲 实习生 朱烨) 2月28日,记者从济南市农村工作会议中了解到,今年济南继续推进城乡基本公共服务均等化及户籍制度改革,城乡基础养老金将提高到每人每月85元。

据了解,济南将适时制定出台济南户籍制度改革方案,本着“突出居住、兼顾参保、以

人为本、有序落户”的原则,进一步完善市区落户条件,以具有合法稳定就业、合法稳定居所作为基本条件,全面放开县城范围内户口迁移。推进城中村、农村新型社区人口建制转移,及时对符合条件的农村新型社区实行城镇化管理。

济南还将把进城农民工纳入城镇住房和社会保障体系,对在城镇就业居住但未落

户的人员,以居住证为载体提供相应的基本公共服务。不得将农民进城落户与退出土地承包经营权、宅基地使用权、集体收益分配权相挂钩。还将创新农民自愿有偿转让土地承包经营权、宅基地使用权以及集体资产收益分配权等办法,提高进城农民城镇安家落户能力。

今年济南将继续推进城

乡基本公共服务均等化,将居民医疗保险政府补助提高到每人不低于380元,城乡基础养老金也将提高到每人每月85元。落实医疗保障,大病保险政策,将2015年重点困难对象救助比例提高到70%。此外,济南还将加强农村最低生活保障和五保供养制度规范管理,市内各区也将积极探索推进城乡低保一体化。

## 槐荫80岁高龄补贴 提高至每月100元

本报2月28日讯(记者 宋立山 通讯员 刘婷) 自2015年1月1日起,槐荫区80-89岁高龄补贴标准由原来的每人每月80元提高至每人每月100元。

近年来,槐荫区逐年加大对老年民生的投入力度,自2008年为90岁以上无退休金高龄老人发放高龄补贴金的基础上,2013年,投入资金300多万元,为全区具有3年以上槐荫区户籍的80-89岁无退休金的老人发放高龄补贴;2015年,提高80岁至89岁高龄补贴发放标准,由原来的每人每月80元提高到每人每月100元,单此一项比2014年多投入180多万元。

## 企业出招抢工人 有的还是没招满

本报2月28日讯(见习记者 李云云) 27日上午,2015年商河县第七届“春风行动”人力资源招聘会在商河县明辉广场举行。120多家省内外企业提供的1.8万个工作岗位吸引了大量的求职者。为了能够吸引更多的打工者,各家企业纷纷使出“奇招”。

商河县人力资源和社会保障局就业办主任张国庆说:“随着当地返乡农民创业的越来越多,越来越少的人选择外出务工,企业招工比前几年难,很多企业都招不满。”

## 危房鉴定需申请 平房检测可免费

本报2月28日讯(见习记者 王小蒙) 老屯村的刘女士家平房已盖了三十多年,房屋出现几条裂缝,担心房子安危的她想做一下危房鉴定。记者从济南市房屋安全检测鉴定中心了解到,想要进行危房鉴定的市民可到此处进行申请。“需要产权人带着房产证原件和身份证来中心申请检测鉴定,所有申请流程在这里就能一次完成。”据介绍,楼房鉴定需要整栋楼住户的房产证,无法单独对一家进行鉴定。

“危险房屋鉴定是不收费的,但检测需要检测费。”该工作人员介绍,如果是平房,由于房屋结构简单不需要检测,因此可以免费鉴定。如果是楼房,鉴定免费,但检测还是需要收费的。

# 学文化课的少了报素质班的多了

## 寒假培训六成孩子学习传统文化

“这个寒假你练书法还是舞蹈?”时下,寒假学了啥成不少孩子的寒暄语。记者获悉,与往年相比,六成以上的孩子报了传统文化素质班,学习文化课的明显减少。素质班中12岁以下孩子成主力。

▶在一家培训机构,老师正在指导孩子作画。

本报记者 王光营 摄



本报记者 王光营 实习生 单文怡

## 文化课培训遇冷 素质班成“黑马”

“老师,我想画一只长颈鹿。”2月28日,记者在风塘少儿艺术教育培训学校看到,一位老师正在指导两名学前班的孩子进行画画。

据该机构创始人毕风塘介绍,近两年给孩子报素质班的家长非常多,今年有三四百孩子在这里学习美术、戏剧、播音主持等。“与往年相比,家长的热情格外高。”

“以前是音乐舞蹈招不满,现在反过来了。”泉城路一家培训机构的负责人表示,与文化课培训班的“不温不火”相比,他们也感到了传统文化培训班的火热。

据介绍,以前都是奥数、作文班爆满,报书法、美术的寥寥无几,现在素质班基本翻了一番。“今年新加了一个国

画班,作文班没报满,最后取消了。”

与培训人员的印象相同,相关机构的调查也印证了这个看法。根据决胜网的调查,在300位家长中,有近60%的家长表示给孩子选择相应的兴趣特长班,只有20%的家长选择课业辅导班。

## 选兴趣班,12岁以下孩子是主力

“孩子的同学基本都报了班,我也给孩子报了舞蹈班。”市民吴女士告诉记者,孩子刚上二年级,班里80%以上的同学都报了兴趣班,她就给孩子报了拉丁舞班。

“一个班有12个学书法的,还有4个学生学国画。”对此,山师附小的专职书法老师赵娜有切身感受,随着近几年传统文化的兴起,学习书法的孩子也多起来,有的班里占到

了三分之一。

这个说法也得到了相关调查的印证。据决胜网的调查,只有10%的家长对孩子采取放任处理,没有报任何辅导班。

“报兴趣班的以12岁以下的孩子居多,初中生是个洼地。”毕风塘表示,在兴趣班中,常见的是学前或小学孩子的身影。一旦孩子过了12岁,能继续保持学习的不过十分之一。

## 考核标准改变 导向作用明显

“家长跟着指挥棒走,考核标准的改变是个重要因素。”省城多所小学的老师都表示,学生的素质特长越来越受重视,不少学校都为学生开设了兴趣班,像山师附小的选课走班就很受学生欢迎。

据悉,为了增强学生的综合素质,教育部门今年将开始

对中小学校和中等职业学校学生进行艺术素质测评。测评结果还纳入学生综合素质评价体系,记入学生成长档案,作为学生中考和高考录取的参考依据。

“这种导向作用很明显,家长和社会都意识到了学生有门特长的重要性。”毕风塘认为,传统的应试教育导致孩子情商不高,整个社会都意识到了需要改变这种现象。

记者了解到,虽然家长给孩子报素质班比较积极,但功利性仍然比较强。

“同样是素质课程,舞蹈、音乐就比书法、棋类受欢迎。”毕风塘认为,很多家长倾向于让孩子学习展示能力的课程,这样在班级活动上有用武之地,能增强孩子的自信心,满足家长的荣誉感。这其实也走进了误区,家长不应先入为主,应根据孩子的兴趣选择课程。

天材教育  
WWW.JINANTIANCAI.COM

天材教育恭祝全市人民  
新年快乐!